



## На Тайгинском отделении саботируется метод ст. Ховрино

Простой вагоны на распорядительных станциях скрывают в себе огромные резервы для роста погрузки. Выявить эти резервы, мобилизовать их для погрузки позволяет выдвинутый в процессе соревнования станций, и полностью оправданный жизнью метод эксплуатации работы ст. Ховрино—предварительная разметка и информация о характере работ с прибывающим поездом.

Отсутствие предварительной информации о движении и лице поезда вносит путаницу и путаницу в работу станций. Часто распорядительные станции работают без технического плана. Станция не знает лица поезда, не знает куда, для каких направлений предназначаются вагоны, не знает когда этот поезд пройдет.

Лицо поезда узнается только тогда, когда он приходит на станцию.

Метод ст. Ховрино о предварительной информации и разметке заключается в том, что специальные агенты производят на соединенных станциях разметку поезда и информируют станцию о подходах. Еще за несколько часов

до прихода поезда, станция уже информирована о направлении каждого вагона. Это позволяет действенному по станции строить четкий технический план, заранее правильно расставить рабочую силу для встречи и переработки поезда и т. д. В итоге простой резко сокращает ся.

Бесспорно, внедрение метода ст. Ховрино дает большие результаты в улучшении оборота вагонов.

Начальником Тайгинского отделения Оборотовым был издан приказ, предлагающий внедрить этот метод на тайгинском отделении.

И все же, нужно сказать, что метод ст. Ховрино продолжает на тайгинском отделении до настоящего времени саботироваться.

Ст. Тайга (ДС Кульков) начала внедрять этот метод, но недовела это дело до конца.

Методы ст. Ховрино тайгинцами стали внедряться так: была послана бригада на ст. Мариинск, во главе с техническим контролем Плотицким кото-рая рассказала как надо производить предвари-

тельную разметку вагонов. В разметке вагонов эта бригада участвовала сама непосредственно, но стоило этой бригаде уехать из Мариинска, как вагоны стали размечаться не мелом, а в натурках. Получая разметку поездов в натурках ст. Тайга начинает сверяться правильно ли разметила ст. Мариинск поезд по группам. Поэтому составитель опять таки не имеет возможности вести обработку состава по прибытию поезда.

На ст. Болотная разметку производит только смена диспетчера Тютюнико-ва, остальные смены вагоны не размечают. Мариинск так же перестает делать разметку.

Размечают вагоны только ст. Тайга и Топки. Ясно, что при такой "активности" внедрения метода ст. Ховрино нельзя достичь больших результатов.

Пора решительно взяться за внедрение предварительной информации и разметки поездов по всему тайгинскому отделению.

В. Москалев.

## Об антигосударственной линии и практике в работе Научно-исследовательского института Эксплоатации и Отдела восточных дорог эксплуатационного управления НКПС

Приказ народного комиссара путей сообщения от 14 апреля 1935 г. № 99/Ц

Произведенное обследование работы научно-исследовательского института эксплуатации и отдела восточных дорог управления эксплуатации НКПС показало, что вся линия и практическая деятельность института и отдела идет вразрез с решениями партии, правительства и НКПС о выполнении государственного плана погрузки, в особенности об ускорении оборота вагона. Вместо действительной активной помощи практикам — железнодорожникам по реализации решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о государственном плане перевозок и улучшению работы железных дорог, руководящие работники института и отдела восточных дорог С. И. Нейштадт, С. К. Кудроватов, Н. А. Морщихин, С. В. Гурьев, И. С. Беришили, начальник отдела восточных дорог В. С. Братин совместно с профессором М. И. Васильевым, работающим консультантом НКПС, составили группу, задача которой — обосновать невозможность ускорения оборота вагонов и тем самым выполнения государственного плана перевозок.

В практической своей работе институт эксплуатации, несмотря на израсходование нескольких миллионов рублей, ни

какой серьезной научно-исследовательской работы не вел, практики железнодорожники в своей трудной работе не получили не только никакой научно-технической помощи от института, но и приличной квоты, которая помогла бы начальникам станций и другим эксплуатационным работникам увидеть последние технические достижения в области эксплуатации. Вместо этого лжеученные фальшивыми и лживыми расуждениями о том, что наш транспорт по своим показателям не в состоянии в области эксплуатации. Вместо этого лжеученные фальшивыми и лживыми расуждениями о том, что наш транспорт по своим показателям не в состоянии в области эксплуатации. Вместо этого лжеученные фальшивыми и лживыми расуждениями о том, что наш транспорт по своим показателям не в состоянии в области эксплуатации.

Братина В. С. — помощником начальника Грозненского отделения эксплуатации Северо-Кавказской железной дороги.

Нейштадта С. И. — инженером для технических занятий на станции Батраки. Самаро-Златоустовской железной дороги.

Морщихина Н. А. — инженером для технических занятий на станции Топки, Томской железной дороги.

Гурьева С. В. — инженером для технических занятий на станции Юдино. Московско-Казанской железной дороги.

Беришили И. С. — инженером для технических занятий на станции Ртищево. Рязанско-Уральской железной дороги.

4. Назначить начальником научно-исследовательского института эксплуатации Мочиличи А. С.

Народный комиссар путей сообщения Л. Каганович.

## РАБОЧИЕ ПИСЬМА

### Разгильдяй Христиенко

8 апреля 1935 года, на входных стрелках разъезда Пихтач—производилась смена лопнувшего рельса. Руководивший этой работой бригадир Христиенко, не выставив для ограждения сигналиста, ушел домой обедать, не оставил за себя даже заместителя. В это время из Тайги следовал пассажирский поезд № 56, и только благодаря бдительности стрелочника Козленок, происшествие было предотвращено.

За исключительно халатное отношение к своим обязанностям, бригадир Христиенко должен быть привлечен к суровой ответственности.

Ковалев, Рашевский, Козленок.

### Повысить качество выпечки хлеба в Болотной

Неоднократно писалось в газетах о плохом качестве хлеба выпекаемом болотинскими пекарнями, не одна рабочая бригада побывала в пекарнях, которыми вынесено ряд предложений для улучшения выпечки хлеба. Однако в борьбе за качество хлеба, болотинский ОРС, относится пренебрежительно, безразлично в пекарнях, не уменьшаются, а наоборот увеличиваются.

Попрежнему пекаря ссылаются на "плохую" муку. Особенно отвратительной является выпечка хлеба в пекарне инвалидной артели, хлеб вечно подожженный, с толстой коркой, часто, трудно определить какой это хлеб, ржаной или пшеничный.

На все предложения бригад, начальник ОРСа Бочинов относится, наплевательски.

Не лучше дело обстоит

Домохозяйка Логинова

### Судить Шалыгина за издевательство над женой

10 апреля в столовую № 3, на работу пришла работница Зелинская вся избитая и не в состоянии выполнять свои обязанности. Местком столовой решил создать бригаду и обследовать бытовые условия тов. Зелинской.

Выявлено, что 9 апреля, вечером, домой пьяным явился ее муж Шалыгин — рабочий смотрителя зданий, набросившись на жену он стал

наносить ей телесные побои, подбил глаза, на руках в результате зверства мужа у Зелинской окалились кровяные отеки. На другой день она работать не могла.

Общественность столицы требует от прокурора и месткома пути, привлечения Шалыгина к уголовной ответственности.

Ритт, Хурсан, Фадеева, Маматина, Емельянова.

# ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ ПАРОВОЗНИКОВ ДЕПО ТАЙГА

плохо работает над повышением идеино-политического уровня своих коммунистов

Партийная организация паровозников депо Тайга провела самоотчеты 25 коммунистов.

Самоотчеты коммунистов показали, что партийная организация цеха паровозников плохо занимается воспитанием членов и кандидатов партии.

Из самоотчета члена ВКП(б) Сологуба видно, что он очень редко посещает партийную учебу, несмотря на то, что политическое развитие его очень низкое. На партийных собраниях бывает так же редко. Соцдоговор заключенный с выбывшим машинистом Воюющим давно не проверялся, и до сих пор не перезаключен. Паровоз его всегда грязный. В марте месяце Сологуб имел 10 тонн перегата угля.

Сологуб не передает своего производственного опыта другим. Когда к нему прикрепили кочегара комсомольца Шестопалова для того, чтобы он

из него вырастил хорошего помощника машиниста Сологуб стал смеяться над его не знанием паровоза, в результате чего Шестопалов скажал от такого учителя. Взять, например, машиниста Сурова, член ВКП(б) с 1929 г., политически он не развит, систематически не посещает партийную учебу и партсобрания. Никаких выводов из замечаний, сделанных ему комиссией по чистке о его политической неграмотности он не сделал, продолжая оставаться политически неграмотным.

Бездействие плохо посещают партийную учебу коммунисты Липовой, Ефименко, Макрушин и другие.

Из всего этого можно заключить, что в партийной организации цеха паровозников, дело с партийной учебой не совсем благополучно. Парторг цеха т. Конемяченко объясняет это тем, что люди

все время в разъезде, поэтому с ними работу проводить почти невозможно.

Из рук воин плохой партийная организация цеха работает с сочувствующими. Неудивительно поэтому, что переведенные в сочувствующие комиссии по чистке т. Веденников и Пичугин совершенно оторвались от партийной организации, не посещают партийную учебу и собрания. Отшли от партийной организации сочувствующие т. Скиряенко, Шевчуков и Сапрыкин.

Партийной организации цеха паровозников необходимо серьезнее заняться вопросами идеино-политического воспитания своих членов и неустанно проводить работу с сочувствующими.

Парторгу депо надо уделять больше внимания и помочь в работе партийной организации паровозников.

В. М.

# Комсомольцы Мариинска в борьбе за приказ Наркома

Комсомольская группа дистанции пути ст. Мариинск, проработав приказ Наркома пути тов. Кагановича, развернула большую работу по проведению приказа в жизнь.

Комсомольцы — путейцы обязались сдать зачеты по технической и марксистско-ленинской учебе на оценку „отлично“, и иметь выполнение производственных измерений не менее 115 проц.

По всей дистанции, на протяжении 116 км — бригады легкой кавалерии прошли пешком, внимательно осматривая путевые сооружения на каждом километре.

На совещании дорожных мастеров, были заслушаны отчеты бригадиров легкой кавалерии т. Обоженко, Иванова, Романова, которые рассказали о многих безобразиях вскрытых легкой кавалерией.

Легкая кавалерия устновила, что большинство путевых сторожей не знают правил технической эксплоатации. На 4 околотке был обнаружен

в пьяном виде обходчик Иванов. На многих околотках дистанции имеется неисправный инструмент.

По всей дистанции, бригадой легкой кавалерии были проверены облигации. Проверкой выявлено 18 выигрыш на сумму 205 р.

Комсомольской организацией, лучшим домохозяйкам путевых обходчиков, добившихся культурной жизни, готовятся 15 портретов вождей в качестве премий.

Начальником дистанции тов. Красновейским издан приказ о немедленной ликвидации выявленных бригадами недостатков.

Комсомольская организация Мариинска провела большое мероприятие по проверке и по реализации в жизнь приказа Наркома т. Кагановича. Этот метод сплошной проверки нужно перенять и остальным комсомольским организациям тайгинского отделения.

Парторг 7-й дистанции И. Обозненко.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

### 1-ое МАЯ

× × ×

рабочие выдвигали требования сокращения рабочего дня, увеличения зарплаты и т. д. Но уже в 1897 г. демонстрации в день 1 мая проходили под политическим лозунгом. С тех пор в царской России не проходило ни одного „первого мая“ без столкновения рабочих с полицией, без массовых арестов. В 1901 г. в ответ на попытку отпраздновать 1 мая администрация Обуховского завода в Петербурге уволила 26 рабочих. Тогда рабочие объявили всеобщую забастовку. Полиция открыла стрельбу по забастовщикам. Рабочие забаррикадировались на заводе и выдерживали осаду в течение 6 часов. Знаменитая „Обуховская оборона“ закончилась арестом около 800 рабочих и была образчиком классового солидарности пролетариата.

На ряду с боевыми первомайскими выступлениями пролетариата, руководимыми коммунистами, в Западной Европе происходят первомайские демонстрации, руководимые социал-демократами. Эти демонстрации представляют собой мирные шествия, которые буржуазия поспешила легализовать, которые сплошь держатся под охраной полиции. Само собой разумеется, что никакого, даже самого отдаленного отношения к классовой борьбе пролетариата такие сциал-фашистские демонстрации не имеют. Они направлены не против капитализма, а на поддержку его господства.

После Октябрьской революции первомайские рабочие демонстрации, руководимые коммунистами, стали проводиться почти во всех странах Востока — Японии, в Китае, в Индии и др. В колониальных и полуколониальных странах Востока этот день проходит под лозунгом борьбы с империалистами и с национальной буржуазией. Лозунги: „Долой милитаризм!“, „Долой империалистов!“, „Да здравствует коммунистическая партия!“, „За поддержку Советского союза!“ объединяют десятки и сотни тысяч пролетариев, выходящих с лозунгами на улицу. Во всех странах Востока, как и во всех капиталистических странах, день 1 мая связан с массовыми арестами революционных рабочих и главным образом коммунистов.

Единственная в мире страна, где в день 1 мая пролетариат открыто демонстрирует свою силу, свою классовую солидарность, свое международное единство — это СССР. Первомайские демонстрации в СССР имеют поистине невиданный, грандиозный размах. Миллионы трудящихся демонстрируют свою готовность бороться до конца за мировую революцию, за окончательное построение социализма в СССР. Они демонстрируют свою классовую солидарность с международным пролетариатом, со всеми порабощенными в колониальных и полуколониальных странах, со всеми широкими

крайностями. Только с началом мировой войны первомайское движение замерло. Оно вспыхнуло с новой силой в 1917 г., когда под руководством большевиков пролетариат выдвинул лозунги: „Долой войну!“, „Да здравствует мировая революция!“.

В 1919 г., с момента создания Коммунистического интернационала, возродилось празднование 1 мая и в Западной Европе. Под руководством Ю. Минтера первомайские демонстрации вновь превратились в боевые выступления пролетариата, проходящие под лозунгом борьбы с капитализмом, борьбы за диктатуру пролетариата, за мировую революцию.

Буржуазия жестоко обрушилась на эти демонстрации. Они нередко кончались массовыми арестами, массовыми расстрелами демонстрантов, наряду с буржуазией, являются и социал-фашисты, одна из опор буржуазного строя. Широко известен, например, социал-демократический депутат, полевой президент Берлина Цергебель, потопивший в крови рабочих первомайскую демонстрацию в Берлине в 1929 г.

Всем пропагандистам и парторгам.

Помещаемую в сегодняшнем номере статью, рекомендуем использовать, как материал для пропагандистов и беседчиков о международном празднике 1-го мая.

Культпрос политотдела Тайгинского отделения  
Ямсаев.

## О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях быстрой ликвидации преступности среди несовершеннолетних, ЦИК и Совнарком ССР постановляют:

1. Несовершеннолетних начиная с 12-летнего возраста, уличенных в совершении краж, в причинении насилия, телесных повреждений,увечий, в убийстве или в попытках к убийству, привлекать к уголовному суду с применением всех мер уголовного наказания.

2. Лиц, уличенных в подстрекательстве или в привлечении несовершеннолетних к участию в различных преступлениях, а также в понуждении несовершеннолетних к занятию спекуля-

цией, проституцией, нищенством и т. п., — карать тюремным заключением не ниже 5 лет.

3. Отменить ст. 8 «Основных начал Уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик».

4. Предложить правительству союзных республик привести уголовное законодательство республик в соответствие с настоящим постановлением.

Председатель ЦИК ССР  
М. Калинин.

Председатель СНК ССР  
В. Молотов.

Секретарь ЦИК ССР  
И. Анулов.

7 апреля 1935 года.

## Больше внимания и заботы о воспитании детей

На станции Чернореченская в школах 1-й и 2-й ступени на родительских собраниях присутствует всегда небольшое количество родителей. В первой ступени 400 учеников, а родителей является на собрание максимум 30 человек. Все школьные вопросы педагогам приходится решать с этим числом собравших

ся. Часто на собрания не приходят даже те родители, у которых дети хулиганы и плохо учатся.

Родители должны изменить свое отношение к школе. Надо систематически помогать учителям в воспитании детей — это прямой долг каждого родителя.

Степан Мамакин.

## Поправка

В нашей газете № 42 от 15 апреля с. г. на второй полосе в передовке к статье «Почему ст. Яя стала неблагополучной по аварийности» допущена ошибка.

Напечатано: «...на ст. Яя проведен технический суд над виновниками скрытия случая приема» и т. д.

Следует читать: «на ст. Яя проведен технический суд над случаем приема поезда № 725 на занятый путь».

Редакция.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Довожу до сведения все партийные, советские и профсоюзные организации г. Тайги о том, что в связи с предстоящим празднованием 1-го мая некоторыми организациями и учреждениями предполагается проводить иллюминирование и декорирование помещений и предприятий.

Напоминаю всем руководителям данных организаций и учреждений, что иллюминирование электросветом без разрешения на это электростанции ни в коем случае не производить.

За нарушение этого требования виновные будут штрафоваться в сумме 50 рублей.

Нач. электростанции Тайга Н. Филимонов.

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### СНК ССР утвердил торговый договор с Чехословакией

МОСКВА, 14 апреля (ТАСС).

СНК ССР утвердил подписанный 25 марта с. г. в городе Праге договор между Союзом ССР и Чехословацкой республикой о торговле и судоходстве и внес его на ратификацию в ЦИК ССР.

Одновременно СНК ССР, впредь до ратификации указанного договора, временно ввел его в действие.

### Торговая хроника

В апреле увеличивается розничная торговля мукою. В марте для городов нашего края по плану было отпущено 400 тонн муки для розничной продажи. В апреле количество муки для розничной продажи в городах увеличивается до 950 тонн. Для розничной продажи в сельских местностях апрельский фонд муки увеличивается на 50 тонн. С апреля в крае увеличивается розничная продажа круп.

### ПАССАЖИРСКИЕ ВАГОНЫ НОВОЙ КОНСТРУКЦИИ

Москва, 14. (ТАСС). — Центральное вагоноконструкторское бюро при Главвагонпроме проектирует новые пассажирские (мягкие и жесткие), багажные и почтовые вагоны. Новые вагоны будут сделаны из сплошного металлического электроварного кузова. Длина вагонов новой конструкции — 25 метров, против 20,2 метра существующих вагонов. В жестких ваго-

нах вместо 44 будет 62 спальных места. Умывальные помещения строятся отдельно от уборных. В вагонах будут оборудованы кипятильники-титаны. Сейчас на Калининском заводе по проектам центрального конструкторского бюро строятся и будут выпущены в ближайшее время два новых пассажирских жестких вагона нового типа.

### Расширяется сеть внешкольных учреждений

МОСКВА, 14 (ТАСС). — Открылось всероссийское совещание учителей ударников. В докладе о воспитательной работе заместитель наркома просвещения т. Эпштейн указал, что в этом году значительно увеличивается сеть внешкольных учреждений — по РСФСР будет открыто 613 детских технических станций, 110 театров кукол и юного зрителя, 88 домов художественного воспитания детей, 410 экскурсионных клубов и туристских станций, 112 разных спортивных школ, 16 детских парков культуры и отдыха. Лагерями и детплощадками этим летом будет окружено 1610 тысяч детей. В этом же году будет издано 19,5 миллиона экземпляров популярных детских книг.

Врио. ответ. редактора  
А. КРАВЧЕНКО.